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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

37ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de junho do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. 

Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC). Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva (PPL), 

Damian Lima Calú(PRTB),  Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), Jacqueline 

Gouveia Ferreira(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da 

Silva(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM),  José Tarso Magno Teixeira da 

Silva(PRP), Márcio André Lima de Menezes (PDT), Paulo José de Macedo(PMDB), 

Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo (PPS) e Valmir 

Domingos da Silva (PPS). (Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, 

Cícero Claudionor Lima Mota PMN), Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Luciene 

Teles de Almeida (PDT), e Rubens Darlan de Morais Lobo (PMDB).  Feita à chamada  
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o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero 

declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que 

deseja que as Atas das Sessões Ordinárias e Extraordinária, realizadas dias 20 e 22 

de junho do fluente ano sejam lidas no todo ou em parte, e não havendo 

manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do plenário, 

sendo aprovadas por unanimidade, uma cópia das referidas Atas antes haviam sido 

encaminhadas para os e-mails dos parlamentares. Neste azo, o Sr. Presidente, 

comunica aos seus pares, antes de dar continuidade a esta Sessão, gostaria de 

chamar a atenção para comunicar que está fazendo a transmissão ao vivo pela 

internet os  colegas cinegrafistas solicitaram a possibilidade de fazer uma 

transmissão, uma espécie de piloto para fazer o teste e que atendeu naturalmente 

de pronto e agradece inclusive pela iniciativa, está providenciando a aquisição de 

equipamentos próprios da Câmara Municipal, para  fazer as nossas transmissões, 

mas, nada impede de realizar como está acontecendo na da tarde hoje, portanto,  

pede aos Srs. Vereadores que procure usar os microfones. Pela ordem o Vereador 

Cap. Vieira Neto, parabeniza o Sr. Presidente pela iniciativa, pois, sabemos que na 

era digital que nós estamos vivenciando é necessário que as nossas Sessões sejam 

transmitidas, para que o povo tenha o entendimento de como esta Casa funciona, 

como cada representante manifesta os seus atos e que o povo tenha um 

esclarecimento da importância de um Poder Legislativo para o nosso município. 

Merece, portanto, os nossos parabéns. Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  
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parabeniza o Sr. Presidente, por mais uma iniciativa  inovadora aqui nessa Casa e 

sem dúvida, quem ganha  é o povo de Juazeiro  havendo  essa transmissão ao vivo, 

sem cortes e cada vez mais a população está sendo politizada, sabendo o que está 

acontecendo aqui na  Casa Legislativa e  vai torcer que dê certo, fazer de tudo para 

que seja a primeira sessão de muitas  dessa Legislatura. Pela ordem o Vereador 

Adauto Araújo, registra a passagem do aniversário natalício da  amiga Vereadora 

Rita Monteiro, este  edil teve a alegria de na data do seu aniversário está com a 

mesma para desejar-lhe muitos anos de vida e que continue fazendo seu trabalho, 

por que é uma merecedora. O Sr. Presidente pede que esse registro seja nome da 

Casa. Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que 

consta das correspondências:  Ofício n°127/2017 do Promotor de Justiça, em 

respondência Francisco das Chagas da Silva, cientificando do teor dos termos de 

audiência realizados no bojo do ICP n° 26/2016, que trata do pagamento do 

precatório oriundo do FUNDEB, conforme documentos anexos; Ofício n° 37/2017 

do Deputado Federal Vitor Valim, em resposta ao Ofício n° 20/2017 de autoria do 

Vereador Tarso Magno, de votos de parabéns a este edil pela condução dos 

serviços prestados frente à Câmara Municipal. Informando que apresentou na 

Câmara dos Deputados, o Projeto de Lei n° 6371/2016 em anexo, que estabelece 

normas para a cobrança de estacionamento privado em centers comerciais, 

shopping centers e hipermercados, Entende que o cidadão ao adquirir um produto 

já está embutido no preço o valor do estacionamento; Ofícios n°s 1195, 1189, 
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1190/2017 da Secretária de Saúde, Maria Nizete Tavares Alves,  em atenção aos 

Ofícios n°s 1503 e 1539 e 1555/2017 de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, 

respondendo ao solicitado, que está sendo tomada as providências para a reforma 

do Posto de Saúde – UPA do Frei Damião; que o carro fumacê é de 

responsabilidade da Secretaria  Estadual de Saúde; e que está aguardando a   

finalização do processo licitatório para locação de veículos para uso da Secretaria 

Municipal de Saúde, onde estão incluídos veículos adequados para o transporte de 

pacientes referenciados para outras localidades e capital do Estado; Ofícios n°s 02, 

03 e 09/2017 da Secretária Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra 

Lima, em resposta aos Ofícios n°s  1508, 15 10  e 1606/2017 de autoria dos edis 

Demontier Agra e Auricélia Bezerra, informando que o responsável pela 

designação de Código de Endereçamento Postal – CEP é a Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos (Correios);  e que encaminhou para a Secretaria de Educação 

a solicitação para a instalação de portões na Creche do CAIC e  que encaminhou a 

solicitação para a Secretaria de saúde, sobre os portões do Posto Estratégia da 

Família n° 16, localizado no Bairro Frei Damião. A Secretária de Saúde, ainda envia 

os Ofícios de n°s 04, 11 a 16/2017 em resposta aos Ofícios n°s 1506, 1505, 1568, 

1526, 1541, 1545, 1484, 1548/2017 de autoria dos edis, Rosane Macedo, Rita 

Monteiro e Darlan Lobo, informando que viabilizará no decorrer da gestão  as 

solicitações de pavimentação, calçamento, reforma de praça, de vários bairros de 

nossa cidade;  Ofício n° 07/2017 da Gestora do PREVIJUNO, Maria das Graças Alves 
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Silva, encaminhando o Informativo Previjuno – Edição Especial para fins de 

distribuição aos servidores lotados neste Poder; Ofício n° 229/2017 da 

Coordenadora da Atenção Primária à Saúde, Jaqueliny Rodrigues Soares 

Guimarães, em resposta ao ofício n° 1444/2017 de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo, subscrito pelo Vereador Glêdson Bezerra, referindo-se a Unidade de 

Saúde da Vila Real que mudou temporariamente a sede da equipe ESF 47 para o 

endereço situado a Rua Luiz Silva Soares, s/n, no Bairro São José; Ofício n° 

409/2017 do Supervisor Regional do DETRAN José Fernandes Maia, em resposta ao 

Ofício n° 1471/2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, referente as multas 

no horário de 20h às 5h e 59min., informando que o Detran anulou 

automaticamente esses autos de infração de trânsito;  Ofício n° 4260/2017 do 

Delegado Titular da Delegacia Regional de Policia Civil da cidade Juazeiro do Norte, 

Juliano Marcula de Almeida Lima, em resposta 1647/2017 de autoria do Vereador 

Adauto Araújo informando que deve ser solicitado ao Delegado responsável pelo 

Núcleo de Homicídios – NHPP, o qual é o responsável direto por investigar os 

homicídios que ocorrem nesta cidade. A título de informações neste  trimestre a 

AIS 19, a qual pertence a cidade de Juazeiro do Norte/CE ficou em Primeiro Lugar 

como área que conseguiu diminuir o número de homicídios em relação ao mesmo 

trimestre do ano passado; e o Ofício do Advogado Paolo Giorgio Q. G. e Silva, em 

resposta ao Ofício 1623 de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, referente a 

Associação dos Permissionários do Mercado José Teófilo Machado.  Foram 
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apresentados os seguintes requerimentos  por escrito: de autoria do Vereador 

Glêdson Bezerra em nome da Casa, solicita o envio de Ofício com votos de 

parabéns e aplausos a Vereadora Rita Monteiro pelo transcurso do seu aniversário 

natalício no dia 22.06, desejando-lhe que Deus cumule sua vida de bênçãos e 

muitíssimas felicidades; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, requerendo: I. 

Expedir Ofício ao Diretor Geral do DEMUTRAN, solicitando com a urgência possível 

viabilizar que a Rua Santa Cecília seja Mão Única (ida) começando na Praça do 

Socorro a Rua Pio IX; II. Enviar Ofício a Sra. Secretária Municipal de Educação, 

solicitando que se digne  autorizar o órgão responsável a fazer uma revisão geral 

nas redes elétricas e hidráulicas das escolas, principalmente da zona rural, bem 

como, seja feita a lavagem das caixas d’água para maior segurança dos alunos; III. 

Considerando que esta Vereadora tem recebido reclamações dos moradores dos 

Bairros Aeroporto, Tiradentes e Novo Juazeiro, dentre outras ruas, as 

denominadas Antônio Gonçalves Sobreira (Novo Juazeiro), Tenente Antônio Sales 

(Novo Juazeiro) e Augusto Dias de Oliveira (Tiradentes), haja vista a péssima 

condição de trafegabilidade por conta de buracos nas citadas ruas, reque  sejam 

encaminhados Ofícios ao Sr. Prefeito Municipal, Secretário Municipal de 

Infraestrutura, no sentido que possam ser tomadas as providências cabíveis 

dotar as citadas ruas dos bairros acima citados de uma pavimentação de pedra 

tosca de qualidade e posteriormente com pavimentação asfáltica, haja vista 

tratarem de importantes vias com grande tráfego de veículos;  de autoria da 
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Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I.  Que seja encaminhado Ofício ao Sr. 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de 

Menezes, solicitando se digne viabilizar estudos em relação a uma árvore antiga 

existente na Rua da Conceição com a Rua Santa Rosa, no sentido de que seja feita a 

poda ou seja feito o corte, pois, os moradores daquela localidade estão 

preocupados com o crescimento da mesma. Gostaríamos, outrossim, que o Sr. 

Secretário viabilize em caráter de urgência a capinação e limpeza geral na Praça 

Aderson Bezerra, localizada  na Marquise Branca, que organizem a grama para que 

possa voltar a beleza dessa praça. Naquela praça, temos instalada uma Academia 

doada pela UNIMED, projeto dessa Vereadora e como cartão postal da cidade,  é 

necessária que seja limpa e bonita. 2°) Expedir Ofício a Gerencia da Empresa Via 

Metro, solicitando que sejam tomadas as providências com relação a forma com 

que os motoristas estão pegando os seus usuários, considerando, a reclamação 

que recebemos de uma moradora da Rua Conceição que pegou o ônibus do centro 

até a Av. Paulo Maia e ao descer o motorista parou com rapidez e na saída quase 

que a mesma  ficava pendurada, fração de segundos não aconteceu o pior devido a 

pressa do referido motorista. (Que sejam instruídos todos motoristas no sentido de 

que respeitem o passageiro ao entrar e sair do ônibus, pois, a segurança dos 

mesmos é de fundamental importância; 3°) Seja expedido Ofício ao Ilustre 

Empresário Gilmar Bender, agradecendo o honroso convite para participar do São 

João realizado em sua fazenda, onde o mesmo recebeu centenas de pessoas, que 
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usufruíram  de momentos inesquecíveis ao som de sanfoneiros, com comidas 

saborosas, tendo recebidos destacados elogios por parte dos participantes. 

Agradece por ter  proporcionando uma noite festiva de São João e por valorizar  

essa tradicional festa há alguns anos; 4° - Expedir Ofício ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, Dr. Arnon Bezerra, externando os nossos mais sinceros 

parabéns pelo sucesso na realização do São João no Parque Padre Cícero, onde o 

Sr. Prefeito está resgatando as festividades juninas dessa cidade que é rica em seu 

acervo cultural, e é de grande importância para  que possamos compor a 

identidade de nosso povo, através das manifestações culturais  que mantemos 

vivas as tradições e costumes de um povo, preservando deste modo para as 

gerações que virão. Os "Festejos Juninos"  visa o resgate das tradições  de uma 

cidade que tem  perspectivas e que o seu povo gosta do entretenimento e lazer. É 

bom dizer que nós munícipes, precisamos de educação, saúde, e também de 

cultura e lazer para o povo de Juazeiro. Parabeniza o Sr. Prefeito pela organização, 

segurança, por ter proporcionado as três noites de festas juninas, encerrando-se 

noite de São João, prestigiando as nossas bandas da região que animou os 

participantes com muita alegria, os nossos aplausos; 5°.  Expedir ofício ao Sr. 

Secretário de Gestão e Planejamento, Evaldo Soares de Sousa, solicitando que  

analise a situação  e proceda o pagamento dos professores temporários para que 

os mesmos não tenham prejuízo salarial. Destarte, pede que atenda aos nossos 

professores, pois, trata-se de uma obrigação, já que estão oferecendo com 
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responsabilidade e compromisso as necessidades da comunidade escolar, e para 

que  desta forma, possa permitir o adequado funcionamento da administração 

Municipal na área da educação; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra,        seja 

expedido Ofício a Sra. Secretária Municipal de Infraestrutura, solicitando que se 

digne viabilizar urgentemente uma grade de proteção para a boca de lobo 

existente na Rua São Domingos mais precisamente na linha férrea que dá acesso a 

Avenida Ailton Gomes,  pois, aquele local precisa de proteção por que na medida 

que os carros passam estão ficando danificados, devido o buraco existente; de 

autoria do Vereador Nivaldo Cabral, seja expedido Ofício ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, solicitando que se digne realizar limpeza geral no 

açude de Seu Louro localizado no Barro Branco; de autoria do Vereador Demontier 

Agra, requerendo: I. Que seja oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia ao 

Departamento Municipal de Trânsito – DEMUTRAN solicitando que seja proibido 

estacionar em toda a faixa Direita da Rua Padre Cícero entre a Rua do Brejo e Av. 

Dr. Floro (Sentido Sul / Norte), permitindo apenas que a área seja destinada para 

embarque e desembarque de passageiro, haja vista ser uma área de visitação de 

romeiros; II. Seja oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura - SEINFRA, solicitando providências no sentido de 

recuperar o final da Rua Ideval Ramos Pedrosa, situada no bairro São josé, divisa 

com o Bairro Frei Damião; III. Que seja oficiada a Secretária Municipal de Educação 

– SEDUC, Sra. Maria Loureto de Lima que providencie cumprir e colocar dentro dos 
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planejamentos da referida secretaria a Lei  Nº 4376, de 10 de setembro de 2014, 

que  “Institui na Rede Municipal de Juazeiro do Norte o Programa de Valorização 

do profissional na Educação “Professor do Ano” e adota outras providências”, 

cópia anexa; IV. Seja oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia ao 

Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN solicitando providências no 

sentido de que as atuais faixas de pedestres na Avenida Ailton Gomes nas 

imediações do Mercado Pirajá e banco do Brasil sejam revitalizados e trocados por 

lombo-faixa. Em consonância com a Resolução N° 495, de 05 de Junho de 2014 que 

Estabelece os padrões e critérios para a instalação de faixa elevada para travessia 

de pedestres em vias públicas.; V. Proposta de Indicação de interesse público, a ser 

encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal: que indica e sugere que seja 

construído no Cemitério do Socorro um Ossuário nos fundos da área do referido 

cemitério. O  local citado para a construção do ossuário está situado aos fundos do 

cemitério do socorro e faz cruzamento com a Rua São Vicente de Paulo e Rua da 

Conceição, no local existem 10 casas particulares geminadas ao cemitério e que a 

mesma deve ser indenizada para construção do referido ossuário. (anexo foto área 

do local). Depois de construído o Ossuário receberá a exumação dos restos mortais 

das sepulturas abandonadas e sem identificação do cemitério, o que permitirá a 

realização de novos sepultamentos, ampliando a vida útil do cemitério do Socorro; 

de autoria do Vereador Domingos Borges, seja enviado ofício aos cantores: Fábio 

carneirinho, Luiz Fidelis e J. Farias, estendendo-se a todos os outros cantores, que 
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se apresentaram no primeiro São João do Juazeiro. Parabeniza-os, pois, estes 

cantores resgataram tradições e fizeram das três noites uma grande festa, que 

ficará marcada na mente de todo o publico que abrilhantou ainda mais os festejos 

juninos em Juazeiro do Norte. Encaminhar também Ofício com votos de parabéns 

ao Prefeito Municipal José Arnon Bezerra de Menezes, que acreditou e fez 

acontecer uma grande festa aonde, acima de tudo, procurou valorizar os artistas 

da terra e principalmente o povo de Juazeiro do Norte. Os citados requerimentos, 

bem como, os requerimentos que foram lidos de autoria dos edis, Cap. Vieira Neto, 

Rita Monteiro, Darlan Lobo e Demontier Agra, que apresentados na Sessão 

passada, que ficaram para serem deliberados nesta sessão, em face de 

apresentação no grande expediente, foram todos deferidos pela Presidência, 

depois de submetidos a apreciação do plenário que aprova por unanimidade. 

Foram apresentados os seguintes requerimentos verbais: de autoria do Vereador 

Cap. Vieira Neto, seja expedido Ofício a Secretaria Municipal  de Educação e ao Sr. 

Prefeito Dr. José Arnon, considerando, que este edil, ouviu hoje através de 

emissoras de Rádios sobre o fechamento da Farmácia Popular  e ouviu os reclames 

de muitas pessoas acerca do fechamento dessa farmácia, principalmente a  

população mais carente, a população mais idosa que serão as mais prejudicadas 

nessa questão. Ouviu durante a reportagem  as palavras de algumas pessoas 

falando do prejuízo desse fechamento, algumas pessoas foram entrevistadas e 

durante essas falas houve  uma informação muito importante da qual gostaria de 
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encaminhar para o Sr. Prefeito,  de que o Município do Crato conseguiu uma forma 

de não fechar a Farmácia  Popular, que continua atendendo a população mais 

carente que não pode comprar um remédio,  não sabe a forma que  ocorreu e 

diante disso teve a iniciativa de ligar para o Sr. Prefeito e falar dessa questão e das 

dificuldades enfrentadas principalmente as pessoas mais carentes em comprar 

esse remédio,  e que pediu ao Prefeito que visse uma forma de resolver, pois, no 

Crato não havia fechado, e que Juazeiro também não deverá fechar, portanto,  está 

oficializando o pedido agora de público pedindo  esse requerimento, e se os nobres 

pares anuir que esse requerimento seja encaminhado em nome da Casa, no 

sentido de que o município encontrasse uma forma  de não fechar a Farmácia 

Popular, e não deixar as pessoas mais carentes sem esse atendimento; Coautora 

Rita Monteiro, em nome da Casa a pedido do Vereador Tarso Magno. Para 

corroborar a Vereadora Rita Monteiro, disse que esse pedido é  muito  importante, 

há mais ou menos um mês esta Vereadora  esteve aqui pedindo apoio também da 

Casa para isso não acontecer, mas, infelizmente, já veio uma resposta  que 

realmente vai fechar, então, gostaria, de ser coautora do pedido e  ir à luta para 

Juazeiro não perder esse benefício; de autoria do Vereador Tarso Magno, este edil 

esteve na Vila Nova próxima ao Aeroporto e existe uma placa do Governo Federal 

falando sobre a requalificação urbana com urbanização, regularização habitacional 

da população de área de risco das margens do Riacho Timbaúba e Limoeiro, e a 

placa diz que o Governo Federal entrou com o dinheiro para construção de 50 
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casas, obra esta que  teve início dia 1º de outubro de 2015, com previsão de 

término da obra 1º de abril de 2017, as casas foram construídas e várias pessoas 

que se dizem contempladas com essas casas, me procuraram  reclamando que não 

entendem por que ainda não puderam adentrar nas suas residências. Razão pela 

qual,  que seja enviado Ofício para a Caixa Econômica Federal, para o Prefeito 

Municipal, pedindo esclarecimentos e informações do por que da não entrega 

dessas 50 (cinquenta) residências no Bairro Aeroporto/ Vila Nova, onde as casas já 

estão construídas e aptas para serem ocupadas e até agora, não foram entregues; 

Coautores Adauto Araújo, Capitão Vieira e em nome da Casa pedido da Vereadora 

Auricélia Bezerra; de autoria do Vereador Demontier Agra,  disse que ia falar de 

um tema já um tanto quanto repetitivo, mas, que enquanto não tiver uma solução 

definitiva esta Casa  tem que falar sobre a questão dos Precatórios. Justifica que 

são professores de formação, estão abraçados com os professores nessa luta, e 

enquanto não tiver uma solução de fato,  tem que levantar esse assunto como 

Vereador,  pois, foi procurado por alguns professores e até a Vereadora Rita 

Monteiro, levantou essa questão semana passada e alguns Vereadores informaram 

que a APEOC,  tem uma ação na justiça. Então pede que seja enviado  oficio a 

APEOC na pessoa do Presidente e do Vice-Presidente, para vir a esta Casa dar 

alguma explicação sobre esse processo caso exista, pode também oficiar se existe 

ou não, se não puder comparecer, dizendo o número do processo, para que possa 

acompanhar esse processo na justiça, saber o que está acontecendo, por que 
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parece que sempre quando está chegando perto do pagamento, acontece algo, e 

essa questão no momento é esse processo, suposto processo e por não ter certeza 

ainda, chama a APEOC para esclarecer; Coautora Rita Monteiro. O Sr. Presidente 

Gledson Bezerra,  antes de  passar a palavra ao Cap. Vieira Neto que solicitou,  

apenas esclarece que  não vão discutir o requerimento,  que o pedido da 

Vereadora Rita Monteiro,  já encaminhou Ofício,  está aguardando apenas o 

retorno da confirmação e o Vereador Capitão Vieira Neto pede um aparte apenas 

para esclarecer um fato que deve ser discutido no grande expediente.  Usando da 

palavra o Vereador Capitão Vieira,  disse que o Sr. Presidente,  falou que o 

requerimento do Vereador Agra, já tinha sido feito pela Vereadora Rita em outra 

oportunidade, mas, gostaria de esclarecer com a permissão do Sr. Presidente, que 

durante a  fala deste edil, quando se reportou  sobre os precatórios, solicitou o 

encaminhamento de Ofícios e nesta sessão foi lido um oficio que este edil recebeu, 

uma resposta do Ministério Público de todo o tramite, e no grande expediente irá 

expor  sobre esse tema, conforme se inscreveu para falar do Precatório; de autoria 

do Vereador Preto Macedo, que seja observado um minuto de silêncio no final 

desta Sessão  pelo o falecimento do meu concunhado, amigo, irmão José Olegário 

da Cruz, Zequinha Cruz muito conhecido em Barbalha, pessoa querida, que a 

família perdeu muito, a família Cruz Macedo, o que lamenta muito. Que seja 

expedido Ofício externando as nossas condolências à família enlutada; Coautores, 

Rita Monteiro e em nome da Casa; de autoria do Vereador Adauto Araújo, este edil 
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esteve  reunido com os moradores do Condomínio da Rua Tabelião Luiz Teófilo 

Machado, no Aeroporto,  e a reivindicação dos mesmos é que o Senhor Prefeito 

Municipal faça dois quarteirões de asfalto naquela comunidade, onde  hoje mora 

mais de 70 famílias. Então, pede que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito e a 

Secretaria de Infraestrutura para que faça o recapeamento asfáltico da rua acima 

mencionada; Coautora,  Auricélia Bezerra, Gledson Bezerra e Demontier Agra, que 

para corroborar disse que já fez esse requerimento de forma escrita no mês de 

fevereiro, se trata de um bloco de Condomínios com 144 Apartamentos e fazendo 

esse benefício vai favorecer centenas de pessoas e acredito que agora com o 

pedido do Líder do Prefeito,  será atendido; de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, seja enviado Ofício de agradecimento ao Ilustre Empresário José Roberto 

Celestino, pela luta do mesmo em prol do Aeroporto Regional do Cariri, que 

sensibilizou as autoridades como o Deputado Cabo Sabino, a Deputada Gorete 

Pereira, o Ministro Maurício Quintela, e principalmente o Senador Eunício Oliveira. 

Então, pede que seja enviado Ofício parabenizando-os,  pois, nossa região está de 

parabéns, por que conseguiram mais de 30 milhões para reforma da pista e de 

todo o aeroporto,  temos que reconhecer a importância do Empresário Roberto 

Celestino nessa luta, como também, lembrar do Ex- Vereador Normando, que 

também lutou muito pelo aeroporto; Coautores, Gledson Bezerra,  Márcio Joias;  

de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, esta Vereadora vêm humildemente 

falar que esse mês de junho a cidade de Juazeiro se transformou num cenário de 
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horrores, com muita violência gratuita não só para moradores de ruas,  que foram 

três assassinatos, pessoas que eram conhecidas da sociedade, que não mexia com 

ninguém, não fazia mal a ninguém, se  faziam algum mal era a si próprio com o uso 

de álcool e drogas e não justifica a maldade que fizeram com os mesmos, e que 

esse tipo de crueldade não foi cometido só com pessoas, foi o recorde,  um 

pesadelo de crueldade com animais também, por que  fez muitos resgates, 

inclusive, está sobrecarregada, endividada porque foram cachorros vítimas de 

bombas amarradas, animais queimados vivos, conseguiu que a causa animal com 

sua eleição, tivesse uma visibilidade maior, as pessoas estão enxergando, onde 

entra no lixo, entra nas maiores quebradas do mundo, mexe  com quem não deve, 

faz o que não pode, e gasta até o que  não tem para ajudar os animais dessa 

cidade, mas, o fardo está muito pesado e é um clamor que faz as autoridades, que 

seja enviado um Ofício ao Comandante da Polícia Militar, ao Comandante da 

Polícia Ambiental, para que  possam intensificar  nas denúncias de quem está 

fazendo esses maus tratos, por que as pessoas estão procurando esta Vereadora, 

mas,  não tem poder de ir para o embate e de poder coagir  essas pessoas cruéis,   

e o  clamor é que pelo amor de Deus,  intensifique nas averiguações dessas 

denúncias de que possam atuar, punindo e multando quem maltrata os animais,  

por que do jeito que está não pode ficar, Juazeiro, é a terra santa não é a terra de 

sangue, a terra de crueldade, como estão vivenciado; Coutores, Gledson Bezerra, 

Rita Monteiro e Márcio Joias; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, o 
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requerimento desta  é idêntico ao apresentado pela Vereadora Auricélia, para 

agradecer e parabenizar o Ministro dos Transportes, como também, o Empresário 

Roberto Celestino, o Sr. Prefeito e ao Senador Eunício Oliveira, assim como, o 

colega Normando Soracles, que há muito tempo vinha  debatendo nessa Casa essa 

problemática do Aeroporto. Então,  gostaria de parabenizar e agradecer a todos  

que estão preocupados com a situação do  Aeroporto Regional do Cariri. Os 

requerimentos verbais são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a 

apreciação do plenário, sendo  aprovados, uma cópia fica anexado na pasta dos 

Vereadores requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: 

Mensagem n° 11/2017 o Projeto de Lei acostado,  que visa autorizar a contratação 

de pessoal por tempo determinado, com vista a atender necessidade temporária 

de excepcional interesse público nas Secretarias Municipais, mediante processo 

seletivo público simplificado, adotando outras providências; Projeto de Lei de 

autoria do Vereador David Araújo, que denomina de AVENIDA ZECA DA CRUZ, a 

avenida localizada entre o Bairro Pio XII e  o Bairro pedrinhas, a direita do 

Loteamento Conviver Life  e a esquerda com a linha férrea, neste município de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, e adota outras providências; Projeto de Lei de 

autoria do Vereador David Araújo, com a subscrição de quase todos os edis, que 

fixa os valores referentes as diárias do Presidente, dos Vereadores e dos 

funcionários da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, e adota outras 
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providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador Paulo José de Macedo, que 

Revoga a Lei Municipal Nº 1.262 de 20 de Maio de 1987, que passará a  ter a 

seguinte redação:  “Fica denominada de Rua Enoque Francisco da Silva (Radialista 

Enoque Silva), a que tem  inicio na Rua Sebastião Mariano, sentido Norte/Sul ao 

lado do Parque de eventos Padre Cícero, abrangendo os bairros Tiradentes, 

Planalto, Campo alegre e cidade universitária na Cidade de Juazeiro do Norte/CE, e 

adota outras providências;  Projeto de resolução de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, coautores, Preto Macedo, Gledson Bezerra, com a subscrição de vários 

edis,  que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense  ao Ilustre Senhor 

Empresário Altemar Antunes Bezerra, (Sassá), e adota outras providências;   

Projeto de Resolução de autoria do Vereador José David Araújo da Silva, com a 

subscrição de vários edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense 

ao Sr. Sidney Kal-Rais Pereira de Alencar (Superintendente da AMAJU). Os citados 

projetos são considerados objeto de deliberação e encaminhados às Comissões 

Competentes para emitir parecer. A Mesa Diretora recebe da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, com o devido parecer as matérias: que dispõe sobre 

Mensagem/ VETO de 16 de junho de 2017,  lançado ao Projeto de Lei referente a 

Reforma Administrativa Municipal, aprovado em Sessão Ordinária de 08 de junho, 

notadamente no que tange a emenda supressiva e modificativa  lançada no 

referido Projeto de Lei, com as razões e justificativa do Veto, opinando pela 

manutenção do referido VETO; que  dispõe sobre Projeto de  Lei de autoria da 
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Vereadora Rita Monteiro, que dá denominação de artérias públicas do Loteamento 

BENFICA no Bairro Leandro Bezerra de Menezes e adota outras providências; que  

dispõe sobre Projeto de Lei de autoria do  Vereador  Jose Adauto Araújo Ramos, 

que dá denominação de artéria pública de Avenida Vereador Luiz de Matos Franca, 

e adota outras providências; Dispõe sobre Projeto de Lei de autoria da Vereadora 

Rosane Matos Macedo, que Oficializa de nome Travessa Santa Inês e adota outras 

providências; que dispõe sobre Projeto de Indicação de autoria do Vereador 

Demontier Agra, que dispõe sobre Concessão de Passe Livre aos Atiradores do Tiro 

de Guerra 10-005 nos coletivos que operam nas linhas municipais de Juazeiro do 

Norte, e dá outras providências; e o que dispõe sobre Projeto de Indicação, de 

autoria do Vereador Demontier Agra, que dispõe sobre instituir o uso obrigatório 

de detectores de metais nas portas de acesso dos estabelecimentos que menciona 

e dá outras providências. A Comissão após fazer a minuciosa análise das matérias 

supramencionadas, resolveu, considerando não vislumbrar qualquer 

inconstitucionalidade, e por estarem às mesmas de conformidade com os trâmites 

legais e em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, 

opinar sem nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias, as quais pelo 

Presidente são inseridas na pauta da Ordem do Dia. Pede uma questão de Ordem o 

Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo, para solicitar que seja submetida à 

apreciação do plenário a realização de uma Sessão Extraordinária para discussão e 

votação do Veto proferido pelo Sr. Prefeito Municipal e os projetos que entraram 
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na ordem do dia. Sequenciado o Sr. Presidente coloca o pedido da Sessão 

Extraordinária em votação nominal, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 

o Sr. Presidente anuncia o grande expediente, passa a palavra ao Vereador inscrito 

na Tribuna, Cap. Vieira Neto, que o fazendo agora, para discorrer sobre os 

Precatórios, onde este edil fez alguns encaminhamentos e recebeu a resposta do 

Ministério Público, de como está o trâmite na gestão do Precatório e como o MP 

está atuando. Explica o Vereador Cap. Vieira, que foi  instaurado o Inquérito Civil 

Público, pela Promotoria através dos Promotores, Francisco das Chagas da Silva e o 

Dr. Silderlandio do Nascimento, que conforme o depoimento prestado pelo 

Representante do Sindicato em conjunto com representante da Apeoc, as ações 

que tramitam por parte do Sindicato e da Apeoc, serão motivo de pedido de 

desistência, para liberação do dinheiro e fazer o pagamento, e que acredita que 

com a retirada dessas ações acaba com qualquer empecilho de bloqueio desse 

dinheiro e assim os professores e servidores irão receber esse dinheiro. E assim 

sendo, pede ao Sr. Presidente, com esse documento que a Casa recebeu que  

encaminhe para todos Vereadores uma cópia, e que também a Assessoria Jurídica 

dessa Casa,  veja se  realmente  são essas duas ações, que está travando essa 

liberação e se houver outras ações que procure com a parceria do Ministério 

Público,  resolver essa questão, já que está pacífico a questão da distribuição do 

dinheiro. Como também, saber do Sindicato e da APEOC, se já entrou com esse 

pedido de desistência e em que pé está para que se possa realmente fazer esse 
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pagamento que é de muita valia para os professores e funcionários, é um dinheiro 

que virá para o município e será importante para nossa economia e que a parte 

que cabe ao município, possa ser investida na educação, na melhoria da sala de 

aula, no uniforme dos alunos, no transporte escolar, e várias ações que possam 

melhorar a questão da Educação. Outrossim, informa  que ontem recebeu a notícia 

de um professor, dizendo que o CENTEC não vai fechar mais e que o Governador 

do Estado do Ceará, Camilo Santana, vai abrir vestibular nesses meses para as 

novas turmas e o CENTEC retomará suas atividades normalmente em Juazeiro. 

Então, que externe os agradecimentos ao Governador Camilo Santana por ter 

ouvido os reclames dos professores e da população, como dos Vereadores desta 

Casa, resolvendo novamente abrir as portas do CENTEC, tão importante para essa 

cidade.  Também  agradecer ao Ministério Público, que foi de suma importância 

com esse inquérito civil público de buscar a interveniência por parte do MP, na 

busca de uma solução dos precatórios, que acredita que está próximo  de resolver, 

tanto pela iniciativa do Sindicato, como a iniciativa do município e também do 

Ministério Público. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o Vereador 

Cap. Vieira, por esse tema importante e disse que fica muito feliz por ter 

colaborado com o CENTEC e  feliz também por que a Câmara Municipal está 

trabalhando temas importantes para a cidade de Juazeiro do Norte. Num aparte o 

Vereador José Barreto, pede dentro das palavras do Vereador Capitão Vieira, que 

fosse  Oficiado o Presidente da Apeoc,  para que diga em que pé está, que hora que 
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vai chegar esse Ofício, que comunique a Câmara municipal e oficialize esta Casa e a 

Comissão de Educação, em que pé esta essa a questão dos precatórios, por que 

não dar mais para esperar. Num aparte a Vereadora Auricélia Bezerra,  parabeniza 

o Vereador Cap. Vieira, pelo o  excelente  tema de abordar que é muito importante 

para toda nossa região e gostaria de que no seu agradecimento ao nosso 

Governador,  fosse o nome da Casa, por ter atendido a vários requerimentos que 

essa Casa, fez em relação ao  CENTEC. Dando continuidade o Vereador Cap. Vieira 

Neto,  refere-se a solicitação do Vereador José Barreto,  para que seja  

encaminhado ao Representante  da APEOC, em Juazeiro do Norte, a respeito dessa 

questão, explica que no depoimento que foi prestado  no Ministério Público, no 

inquérito civil público, já consta a formalização que irá pedir a desistência, e a 

súplica deste edil ao Senhor  Presidente, através da Assessoria Jurídica, saber se 

essa ação já foi formalizada e se esse  documento já deu entrada na Justiça 

Federal,  na 5ª Vara, em Recife, como também, por parte do Sindicato,  a 

solicitação  que faz,  juntando-se a  do Vereador José Barreto, solicitar a APEOC e 

ao  Sindicato se essas propositura já foram feitas, para que se tenha uma 

segurança realmente de que essas ações, após o protocolo de desistência dessas 

ações  é o poder judiciário, já que foi uma liminar que bloqueou e com a 

desistência por parte de quem os representou, a liminar não tem mais validade e o 

município tem as condições plenas de fazer o pagamento aos professores. O Sr. 

Presidente, atendendo aos encaminhamentos, do Vereador Cap. Vieira,  determina 
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que a Assessoria Jurídica da Casa, através do Dr. Erivaldo que acompanhe em seus 

trabalhos,  bem como, a Dra.  Marconizeth para que ambos colaborem e que a 

Secretária Executiva faça constar desDe já o devido encaminhamento, que fique à 

disposição da Comissão de Educação, para que  juntamente com o Vereador 

propositor Cap. Vieira Neto, formulem  os seus questionamentos necessários e a 

Assessoria Jurídica nas pessoas dos Advogados já citados, providencie o 

encaminhamento dos Ofícios necessários em busca de respostas, inicialmente 

conversando com o Dr. Erivaldo e em sua ausência a Dra. Marconizeth. Então, que 

desde já a comissão de Educação faça os devidos encaminhamentos junto com os 

nossos profissionais. Logo após o Sr. Presidente faculta à palavra por cinco minuto, 

dela fazendo uso o Vereador Adauto Araújo, para parabenizar o Presidente 

Vereador Glêdson Bezerra pela iniciativa da transmissão ao vivo das sessões da 

Casa,  também disse que recebeu resposta de um ofício que enviou a Delegacia de 

Polícia, solicitando as investigações sobre a morte daqueles moradores de rua, e 

que recebeu a resposta, mas, não foi condizente com o  pedido que havia feito,  

pois, o que pediu é que os crimes fossem elucidados e não a estatística de mortes 

no Cariri,  o que pediu foi que a Delegacia investigasse a morte dos moradores de 

rua, que descobrisse quem está fazendo isso, e o motivo pelo qual está levando 

essa pessoa a fazer essas barbaridades com pessoas indefesas, que tem os seus 

problemas não por querer,  são excluídos da sociedade e que não pode se calar 

diante de uma brutalidade dessa. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, 
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parabeniza o Senhor Presidente pela dedetização feita nesta Casa que melhorou 

bastante, e também gostaria de agradecer aos colegas Vereadores e a imprensa 

pelas homenagens e pelo carinho na passagem do aniversário natalício desta 

Vereadora. Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  solicita o envio de Ofício com 

votos de  parabéns à Polícia Militar pela grande operação que fizeram ontem, por 

ocasião de um assalto que houve na cidade de Jardim e não pode deixar de  exaltar 

o trabalho da polícia  na operação, infelizmente, morreram dois assaltantes, foi 

usado helicóptero e graças a Deus nenhum policial saiu ferido, assim como 

ninguém da sociedade. Para corroborar o Vereador Capitão Vieira Neto, também  

parabeniza pelo trabalho dos policiais na cidade de Jardim. O Sr. Presidente 

Gledson Bezerra,  autoriza que seja feito o registro em nome do Vereador Nivaldo 

Cabral,  Capitão Vieira Neto,  Glêdson Bezerra,  Rita Monteiro e agradece ao 

Vereador Demontier Agra, pelo registro do trabalho da Polícia Militar, que em 

nome da Casa com anuência dos Senhores Vereadores, seja feito o 

encaminhamento. Em seguida o Sr. Presidente anuncia a ordem do dia, 

autorizando a leitura das matérias em pauta para discussão e posterior votação: 

Projeto de Lei de autoria do Vereador Márcio André de Lima Menezes,  que 

denomina de Rua Ozeias Justino da Silva, a artéria com início na Avenida  Valdelice 

Leandro Menezes Figueiredo entre o Conjunto de Casa Populares da Prefeitura de 

Juazeiro e o Loteamento Blandina Sobreira, sentido Norte/Sul, no Bairro Aeroporto 

desta cidade, e adota outras providências. Em votação nominal é aprovado por 
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unanimidade; Projeto de Lei de autoria do Vereador  Marcio André Lima de 

Menezes, que denomina de Rua  Espedita Justino da Silva, a artéria com início na 

Avenida Valdelice Leandro Menezes Figueiredo entre o Conjunto de Casa 

Populares da Prefeitura de Juazeiro e o Loteamento Jardim das Mansões, sentido 

Norte/Sul, Bairro Aeroporto desta cidade, e adota outras providências. Em votação 

nominal é aprovado por unanimidade. Projeto de lei de autoria do Vereador Darlan 

Lobo, que denomina de Rua Ronaldo Marques da Silva, a 1ª Rua paralela Leste a 

Avenida Ailton Gomes, entre as Quadras “36, 37,45 e 46” do Loteamento Lagoa 

Seca “B” com início na Rua Maria Auricélia Oliveira e término na Avenida Maria 

Leticia Leite Pereira, sentido Norte/Sul, Bairro Planalto, desta cidade e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade.  Projeto de lei de 

autoria do Vereador Domingos Sávio Morais Borges, que  denomina de Rua Josefa 

Nonato de Souza, a 1ª rua paralela Sul a Rua Luiz Geraldo, com início na Rua 

Zeferino Pedro dos Santos e termino na Rua Argentina Evangelista Leite, sentido 

Leste\Oeste, Bairro Frei Damião desta cidade, e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade. Os projetos acima citados foram 

aprovados sem discussão a pedido das lideranças. O Sr. Presidente verificando que 

a pauta encontra-se limpa, nada mais havendo a tratar na presente sessão, convida 

a todos para observar respeitosamente um minuto de silêncio em sinal de pesar 

pelo falecimento do Sr. José Olegário da Cruz (Zequinha Cruz), pedido do Vereador 
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Preto Macedo, Encerra os trabalhos para logo após esta a realização da Sessão 

Extraordinária. 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível 

para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 
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